
Miljø- og Fødevareudvalget

Til: Miljø- og fødevareministeren
Sundhedsministeren

Dato: 2. marts 2018

Udvalget udbeder sig ministrenes besvarelse af følgende spørgsmål:

MOF alm. del

Spørgsmål 497
Ministrene bedes redegøre hvor azol-forbindelser anvendes og hvordan de
reguleres, og herunder besvare følgende spørgsmål:
• Til hvilke formål er azoler godkendt som henholdvis biocid, pesticid, industri-
kemikalie og lægemiddel? Er azoler godkendt til andre anvendelser end de
nævnte? Findes der anvendelser, hvor en godkendelse ikke er nødvendig?
Hvor store mængder sælges per år indenfor de fire kategorier? Er registrerin-
gen af azol-forbindelser og anvendelser i Produktregisteret fuldstændig?
• Hvordan vurderes og reguleres mulig resistensvirkning, når der henholdsvis
er tale om et biocid, pesticid, industrikemikalie eller et lægemiddel? Hvordan
sikres koordination mellem reguleringerne, herunder risikovurdering baseret
på udsættelse for azoler? Er reguleringen i Danmark identisk med EU-lovgiv-
ningen? Hvordan er reguleringen udenfor EU og i forhold til import af produk-
ter til EU?
• Hvordan reguleres udledning og emission af azol-forbindelser og deres ned-
brydningsprodukter til miljøet i Danmark og EU, herunder til overfladevand og
grundvand?
• Hvordan reguleres azol-forbindelser i forhold til indeklima i offentlige bygnin-
ger og i private hjem?
• Hvordan reguleres azol-forbindelser i forhold til arbejdsmiljø?
• Til hvilke formål kan produkter indeholdende azoler købes frit af private uden
recept eller øvrige begrænsninger?
• Hvilke internationale anbefalinger findes vedrørende resistens (f.eks. WHO
eller FAO)?
• Har Kommissionen udmeldt overvejelser med hensyn til fremtidig regulering
af azoler?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Trine Torp (SF).
Spørgsmålet ønskes besvaret senest den 27. marts 2018.
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Trine.Torp@ft.dk og til
lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Pia Adelsteen
formand
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